3.1 MeTaAnTéG Kai TUTTOI SdOPEVWIV

3.1.1 TUto1 dedopévwyv

‘Eva pdypappa ouvABwg emegepydleTal dedopéva Ta OTToia UTTOPE va gival
atroBnkeupéva oTnv KUPIO PVAKN TOU UTTOAOYIGTH, O€ aTTOBNKEUTIKG PETO I N
€loaywyn Toug va yivetal atré karmroia povada. O TUTTol dedouévwy TTPoadiopi-
Couv Tov TPOTTO TTAPACTAONG TWV OESOUEVWV ETWTEPIKG GTOV UTTOAOYIOTH, Ka-
Bwg Kkai To €idog TNG eTegepyaaiag Toug atrd auTév. XTnv Python & dnAwvoupe
TT0I10 TUTTO OEBOUEVWY XPNOIKOTIOIOULE.

O1 xapakTnpioTikoi TUTTo1 dedopévwy atnv Python gival o apiBunTikég, o Aoyikog
(boolean) kai oI cupBoAoaeipég A aA@apIBUNTIKG (strings).

O1 apiBpoi atnv Python gival Kupiwg TpILdV TUTTWV:

e aképaiol (Integer)

e apIBuoi KIivnTAG uTTodIaaToANG (floating point)

e piyadikoi apiBuoi (complex numbers), TUTTOG TToU d€ Ba YOG ATTACYXOANTEI
OTn GUVEXEID.

Mapadeiypata

O 19, atroTeAei TTAPAdEIYPA AKEPAIOU.

01 256.14 kai 28.2E-5, 61rou 10 gUPPoAo E dnAwvel duvapn Tou 10, gival Tra-
padeiypata apiBuwv KivntAg uttodiaoToArg (A floats yia ouvTopia). Ze autr TV
TepiTTwon, 1o 28.2E-5 onuaivel 28.2 * 10-s. Mapatnpoupe 611 To dekadiké TUN-

“«n wmn

pa dlaywpideTal ue TO XapakTipa TeAgia “.” kal 6xI TO KOPpa “,”.

O Aoyik6g 100G (boolean) Trou déxetal povo dUo TIPEG, TNV TIUA True (AANBAG)
kail Tnv TiA False (Weudng) kai el OKOTIO TNV KATAYPAP) TOU ATTOTEAECHATOG
€VOG eAEyYOU.

O1 oupBoAoaoeipég gival pia akoAouBia atrd xapakTipes. Mia oupBolooelpd
pTTOPEl va atroTeAeiTal atrd TTePIcadTEPES aTrd pia Aégelg. O1 AéEelg utTopolv
va gival o€ kB yAwooa TTou utrooTnpi¢etal atd 1o TTpdTuTro Unicode, dpa

og eAANVIKR, ayyAIKA K.0.K. MTTopoUpe va opicoupe pia oupBoAooelpd pe povda
€I0AYWYIKA 1 e DITTAG, aAAG OxI avapikTa. Me OTi Eekivape, Ba TTpETTel TTAAI va
KAEIVOUIE.

Mapadeiypa: "221051445" 1) ‘KaAnuépa’.

MNa va eAéy§oupe Tov TUTTO dedOPEVWV XPNOIPOTTOIOUUE TNV EVTOAN type ().
Mapdaderypa
>>>type( 1)
<type ‘int’>
>>>type(3.14)
<type ‘float’>
>>>a =True

>>> type(False )
<type ‘bool’>

>>> type( ‘Apet’)
<type ‘str'’>

3.2 ApIBUNTIKEG Kal AOYIKEG TTPAEEIG KAl EKPPATEIG

XpNoIuoTToIWVTAG TIHEG KABE TUTTOU SEdOUEVWY, HTTOPOUNE VO KAVOUE OI-
Qpopeg TTPAEEIG, XPNOIUOTIOIWVTAG TOUG QVTIGTOIXOUG TEAEOTEG. OI TEAEOTEG
(operators) eival gUuBoAa i AEEeIG yia Tn dnuIoupyia apIBUNTIKWY KAl AOYIKWV
ekppaoewv. O1 BaoikdTepol TEAETTEG 0TN YAwooa Python eivai:

Mépog 1. EpBabuvon oe Baoikég Evvoleg

Ap1BunTikoi TeAeoTéG: Eival Ta gUPBOAQ TTOU XPNOIUOTIOIOUHE VIO VO KAVOUHE
padnuatikég TTpatelg. Xmn yAwooa Python xpnaoipotroiodye Toug TTapakdaTw Ba-
0IKOUG apIBuNTIKOUG TEAEDTEG:

Mpodobeon +

Agaipeon -

MoAAatTAaciaopog *

Aiaipeon /

“Yywon og duvapn **

To utéAoITTo TNG aképaiag diaipeang %

T KGO EKPPOON OTNV OTTOI UTTAPXOUV apIBUNTIKOI TEAEGTEG aKOAoUBEiTal pIa
Tpoadiopiopévn IEpapxia TTPAgewy, TTou eivai:

1. "Yywon og duvapn.

2. MoMaTtrAaciaopdg, diaipean, UTTOAOITTO aképalag diaipeang.

3. Mpoobeon, apaipeon.

Av BéAoupe va aAGgoupe TNV Ipapxia Twv TIPAGEWY, HTTOPOUNE Va XPNCIUO-
TroIooupe TTapevBEoelg. Ma TTapadelyua, oTny ékppacn (2+3)*5 Ba ekTeAeoTEl
TPWTA N TTPO0BECN PETa OTNV TTOPEVOEDN Kal JETE, TO ATTOTEAECOUO Ba TTOA-
AatrAagiaoTei €11i 5, o€ avTiBeon pe TNV ékppaon 2+3*5 oTtnv oTroia, TTpwTa Ba
yivel o TToAaTTAQCIao PGS Kal METE N TTPOaOEDN.

2XEOI0KOI (] CUYKPITIKOI) TEAEOTEG: XPNaIpoTTolouvTal yia Tn oUykpion dUo Ti-
MWV 1) HETOBANTWY, PE TO aTTOTEAEOMA HIag oUyKpIong va givai giTe True (AAn-



Onq) eite False (Weudng). Zmn yAwaooa Python xpnoiyoTtrolodvTal ol TTapakaTw
Booikoi oxeaI0KOi TEAEOTEG:

MikpdTEpO a1 <

MikpdTEPO 1 i00 aTd <=

MeyaAutepo amé >

MeyaAuTepo A ioo atd >=

‘loo pe ==

Aidgopo até =

TeAeoTéG AoyIKWY TTPAGEWV: ZTIG AoyIKEG TTPAEEIG Kal EKPPATEIG XPNOIUOTION-
oUvTal ol hoyikoi TeAeaTég not (OXI), and (KAI), or (H) pe Tig akdAouBeg Aoyikég
AeIToupyieg:

e not (OXI): Tpagn apvnong
e and (KAI): Tpagn ougeugng
e or (H): mpagn di1aeugng.

To ammotéAeopa piag AoyikAg TTPagng eival True (AANBNG) N False
(Weudng) olpewva pe Tov TTopakdaTw Trivaka:

PQP and QP or QNotP
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True

H 1TpoTtepaidTNTA TWV AOYIKWYV TEAEOTWV €ival not, and, or pe auTr Tn oeipd.
Mivakag 3-1. Mapadeiypata apiBunTIKWV/AOYIKWY EKPPATEWY

Ap1BunTikéG TTPAgeIg ATToTeAéopaTa
>>> 2+8*2 18

>>> 2%*+4/2-3*4 -6

>>>45/10

4.4 # X1V Python, n diaipeon akepai-
WV aPIBUWY POG ETTIOTPEPEI TO AKE-
paio TTnAiko

>>> 45 % 10 5 # pag €mMoTpEPEl TO UTTOAOITTO TNG
aképaiag Olaipeong 45/ 10
>>>45.0/10

4.5 # H diaipeon apiBuwv KIivnTAg
UTTOBIOOTOANG, POG ETTIOTPEPEI TO
TNAIKO, WG apIBud KIvNTAG uTTodIa-
OTOAAG

Mépog 1. EuBaBuvon o€ Baoikég évvoleg
NOYIKEG EKPPATEIG UE
OUYKPITIKOUG TEAEOTEG
AmroteAéapara

>>> 23 == 23 True

>>> 34 1= 45 True

>>> 56 <= 12 False

NOYIKEG EKQPPATEIG UE TEAEDTEG
AoyIKWv TIpdgewv ATroTeAéopara
>>> (12<11) and (23>10) False
>>> (12<11) or (23>10) True
>>> not(56<=12) True

MeTaBAnTéG

H yAwooa Python TTapéxel evTuTTwolokEG EVOAAOKTIKEG duvaTdTNTEG Yia Tn dia-
XEipion PETABANTWV TTOU BIEUKOAUVOUV TOV TTPOYPAUMATIOTH. [la T XPNoIPoTIOoN-
non piog PETaBANTAG dev attaiTeital N dAAWOT TNG, EVW PTTOPET VO EKXWPATOUUE
SI0QOPETIKOUG TUTTOUG TINWY O€ JIa HETABANTH KaTd TN dIdpKEIa evog TTPoYPAap-
MaTOG, OTIWG AKEPAIEG TIMEG, KIVNTAG UTTODIOOTOANG KOl OUUBOAOCEIPEG.

MNa va XxpnoIJoTToINoouPE pia HETABANTH aTTaITEITaI va TNG dWwooupE éva dvoua
KQI OTN CUVEXEIQ VO TNG EKXWPFAOOUNE KATToIa TIUH. XTn YAwooa Python utrdp-
XOUV OPICHPEVOI KOVOVEG TTOU TTPETTEI VO OKOAOUBOUUE OXETIKA JE TO OVOUA HIOG
pETABANTAG. ‘ETOI, yia TTopddelypa, dev ETITPETTETAI VA EEKIVA TO OVOUQ MIOG ME-
TaBANTAG e apiBud Kal To dvopa TTou Ba dWOOUNE deV TTPETTEN Va Eival OUOIO PE
KATTOI0 GVOpO EVOWNATWHEVNG OUVAPTNONG I EVTOARG. ZuvnBioupe va divoude
éva 6vopa OXETIKO PE TO €id0G TNG METABANTAG ME AaTIVIKOUG XOPOKTAPEG, TTOU
34Mpoypappatiopds YTToAOyIoTWY

MTTOPET va GuvOdEUETal ATTO KATTOIOV apIBuo, OTTWG yia TTapadelyua: onomai,
onoma_2, timi, mesi_timi, embado k.@.

lNa va eEKXwWPAOOUKE YIa TIUR O€ PIa JETOBANTHA, XPNOIMOTTOIOUNE TOV TEAEGTA



ioov " =", 6TTWG yIa TTopdadelyua a = 125.

270 OpIoTEPS PEPOG BiVOUPE TO BVOUA TNG METABANTAG, OTN CUVEXEIQ XPNOIUO-
TIOIOUME TOV TEAEDTH eKXWPNONG “=" Kal 1o de€I6 péPog BACOUNE TNV TIPA, HIa
GAAN pETABANTA 1 pIO EKPPACN TTOU £XEI WG ATTOTEAETUA MIA TIWA.

Mpoooxn! o TEAEOTNG “=" dev €xel TN onuagia TTou £xel To dUUBOAO TNG 1I06TNTAG,
OTTWG TO XPNOIMOTTOIOUYE OTA HOBNUATIKG. ZTIG TTEPITOOTEPEG YAWOTES TTPO-
YPOUMOTIOPOU, O TEAEOTAG EKXWPNONG TIHAG " = " anuaivel 6Tl ekxwpoUpE OTN
METABANTA MIa TIPF €vOg TUTTOU DESOUEVOU Kal TAUTOXPOVA TNV EI0GYOUNE OTN
B¢on pvAPNG TToU avTIaToIxEl 0TN PETABANTA pE auTd To 6vopa. MNa TTapddelyua,
n evioAn a = 125 gnuaivel 611 n yeTaBAnTA pe dvopa a avTioToIXEi o€ pia B€an
MVAMNG TOu UTToAOYIOTH Kal n aképaia Tiun 125 eicdyetal otn Béon auth. Av oTn
guvéyxela Béooupe a = 250, oTn B€0N PvrAUNG TTOU ava@EépeTal N HETABANTA a €I-
adyetal n véa aképaia Tipr) 250 kai n aAaid Tipr 125 adel TAéov va uTtapxeEl,
agpou éxel avTikataoTaBei atd 1n 250.

‘OAa Ta dedopéva oe éva TTpdypaupa Python avatrapiotavTal pe avTiKeigeva f
ME OXEOEIG PETAEU TWV QVTIKEINEVWY, PE KABE QVTIKEIMEVO VA €XEI MIa TAUTOTNTA

>>>x =45
>>>y =X
>>>y=y+3
>>> X

4.5

>>>y

7.5

4.5
x 4.5
y7.5

Mpoooxn! o TeAeaTAG “=" dev €xel TN anuaacia TTou £xel To oUPBoAO TG 1I06TNTAG,
OTTWG TO XPNOIYOTTIOIOUUE OTA HABNUATIKA. ZTIG TTEPIOTOTEPEG YAWOTEG TTPO-
YPOUMATIOHOU, O TEAEOTAG EKXWPNONG TIMAG " =" onuaivel 6Tl EkXwPOUUE OTN
METABANTHA Ia TIMA £vOG TUTTOU BEBOPEVOU KOl TAUTOXPOVA TNV EI0AYOUNE OTN
Béan PvAUNG TTOU AvTIOTOIXEI TN YETARBANTA PE auTd To 6vopa. MNa TTapddeyua,
n €vToAr a = 125 onpaivel 611 n HeTaBANTA Pe Gvopa a avTioToIxei o€ pia Béan
MVAMNG Tou UuTToAOYIOTH Kal N aképaia TiuA 125 eiodyetal otn 6€0n autr. Av oTn
ouvéyela Bégoupe a = 250, atn B€an PvAUNG TTOU avapépeTal n JETABANTA a €l-
oayetal n véa aképaia TiuAR 250 kai n TaAaid TipA 125 Tadel TAEov va UTTAPXEl,
agou éxel avrikataoTalei amrd n 250.

OAa ta dedopéva ae éva TTpoypappa Python avatrapioTavTal e avTikeipgeva
ME Ox€OeIg HETAEU TWV AVTIKEIUEVWY, UE KABE aVTIKEIUEVO va €XEl hIa TAUTOTNTA

(identity), évav TUTTO Kai pia TiynA. MNa Topddeiyua, 1o 12 gival éva avTIKEUEVO PE
TIyA 12, TUTTOU int (aKEPAIOG).

a=la=2a=b=2

O1 pyetapAntég otnv Python Asitoupyouv cav €TIKETEG PE KATTOI0 Gvoua, TTOU
XPNOILEUOUV YIa VO avaPePONAOTE (] AAAIWG yia va OEiXVOUNE) O€ KATTOIO QvTI-
Keipeva. O T0TTOG TNG METABANTAG €ival 0 EKAOTOTE TUTTOG TOU QVTIKEIYEVOU OTNV
oTToia avagépeTal. 210 TTapddelypa a = 125, dnuioupyeital n petaBAnTtA pe évo-
MO a Kal avapEéPETal OTO AVTIKEIMEVO, WE TIUA 125, e aképalo TUTTO SEOOUEVWV.
To oUpBoAo "=" dnuioupyei éva €id0G deCiUATOG HETAEU TOU avTIKEIPEvou 125 kal
NG METABANTAG e dvopa a. O TUTTOG TNG PETARANTAG gival Kal auTdg akEéPAIOg,
aPoU avaQEPETAI OE AVTIKEIMEVO UE AKEPAIO TUTTO OEDONEVWIV.

Otav Béooupe oTn ouvéxela a = 250.0, n yetaBAnTA a TTavel TAov va deixvel To
QavTIKEIPEVO We TIUN 125 kai dnuioupyeital éva véo “OE0I0”, WOTE va avapépe-
Tal 0TO AVTIKEIPEVO PE TIA 250.0 (KivnTrg UTTodIa0TOARG TUTTOG dedopévwy). O
TUTTOG Oedopévv TNG ETARANTAG a TWpPa €xel aAAGEel kal ival KivnTrg utTodia-
OTOARG, OUOIOG [E TOV TUTTO TOU VEOU QVTIKEIMEVOU GTO OTTOI0 AVAPEPETAI.

H Python mrapakoAouBei 6Aeg TIG TIEG Kai TIG Slaypa@el OTAV TTAYOUV vVa UTTdp-
XOouv PETARANTEG TTOU va avagépovTal o€ auTég. H diadikaaia auTth ovoudadeTal
ouMoyn okoutmidiwv (garbage collection).



210 TTapddeiyua TTou akoAouBei n ueTaBANTA a Taipvel wg Tiun dIadoXIKA éva
aképaio, £va TTPAYPATIKO, Yia AoyIKA TIUN Kal TEAOG pia cupBolooceipd. Kabe
@OPA eAEYXETAI O TUTTOG BEBOPEVWV PE TNV EVTOAN type .

>>>a =125
>>>type(a)
<type ‘int’>
>>>a =250.7
>>> type(a)
<type ‘float’>
>>> g = True
>>>type(a)
<type ‘bool’>
>>> g ="' KaAnpépa')
>>>type(a)
<type ‘str'>

Av BéAoupe va eu@avioouue To TTEPIEXOUEVO TNG HETABANTAG, TOTE UTTOPOUUE

Va XPNOIPOTTIOINCOUNE TNV £VTOAR print padi pe 1o évopa tng petaBAntig. MNa
Tapadelypa: message= ‘KaAnuépa’, n evtoAn print message 6a sugavioel otnv
006vn T AéEn KaAnuépa. Z1o évopa Tng NETAaRANTAG message, TTou akoAouBei
META TNV print, ev TTPETTEl va XxpnaoiyoTroinBoulyv eiIcaywyIkd (Jovd i SITTAG), SIoTI
T6TE B0 ep@aviaTei oTnV 006vn n cupBoAloceipd message. MNMapdpoia, av BEcou-
pe a = 1234, n print a Ba ep@avioel Tnv TR 1234 otnv 006vn.

Baoikég evioAég oTn yAwooa Python

271G TTPONYOUUEVEG TTAPAYPAPOUG TTAPOUCIACTNKAY PEPIKEG ATTO TIG BACIKEG
eVTOAEG (statements) otnv Python, 6TTwg:

print: xpnoiyoTrolgital yia TNV eNQAvion TIWY aTnv 08évn Tou UTTOAOYIOTH, UE
TTOIKIAEG HOPPEG, OTTWG:

e print vopo_peTaBAnTAG, TT.X. print name

e print apiBuag, m.x. print 1045.34

e print ‘cupBoloceipd’, Tr.X. print '6aAacaivog aépag’

e print évopa_peTaBAnTAG (TEAEOTNG) apIBudg

>>> name = ‘kostas’

>>> print name

Kostas

>>> print 1045.34

1045.34

>>> message = "Twpa "

>>> print message*3

Twpa Twpa Twpa

Ekxwpnon TIuAGg o€ pia HeTaBANTA: XpnNOIUOTTOoIEITaI TO CUNPBOAO

"=" yIa TNV EKXWPNON MIOG TINAG O€ JIa HETABANTA.

6vopa_petaBANTAG = TIuA HETABANTAG

tree = ‘lMevko’

x =135

X =X**2 + 34

Eicaywyn TiuAg o€ pia petaBAnTr atmmod 1o TTANKTPOAGYIO. To TTPOYPAUHA OVAUE-
VEI OTTO TO XPAOTN VO TTANKTPOAOYNOEl pia Tiur). H Tiur TTou eicdyetal ammodideTal
o€ pia getaBAnTr. Mpog ToUTo XpnaoiuoTTolouvTal dU0 eVvIOAEG: N input() kai n
raw_input().

>uvtagn: Ovopa petaBAnTAG= input(‘pAvuua’).

>>> number = input(' Awoe évav apiBus:')

Awoe évav apiBuo: 34

>>> print number

34

Av Bé\oupe va eicdyoupe éva aA@apiBunTiké (A apiBud ye TN poper aA@apiBun-
TIKOU), XPNOIUOTTOIOUME TN raw_input:

uvtagn: Ovoua petaBAnTrg = raw_input ()

38lMNpoypapuatiopodg YToAoyioTwy

>>>name = raw_input(‘Awaoe 1o évoud oou : ‘)

Awaoe 10 6voud oou : Kostas



>>> print name

Kostas

>>> tree = raw_input('Awoe 10 dvopa evog EvTpou Pe avon TTou BAETTEIG
TIyaivovTag aTo axoAgio: ')

Awoe 10 dvopa evog dEVTPoU pe Aven TTou BAETTEIG TTNYQiVOVTAG OTO OX0-
Agio: Apuydahid

>>> print 'To dévTtpo ',tree,'cival dpopPo avBiouévo'

To &évipo ApuydaAid gival Gpop@o avBiouévo

levikd, o1 el0ayeTal ye Tn raw_input Bewpeital autépaTa aA@apiOuNnTIKO, EVW N
input TpooTTaBei va 1o uttoAoyioel. MNa apddeiypa, av dwooupe aTnv input 1o
Gvopa piag HETABANTAG, Ba ETTIOTPEWE! TO TTEPIEXOMEVO TNG METARANTAG.
Eicaywyn oxoAiwv

Ta oxoAia o€ éva TpoOypapua dIEUKOAUVOUV TNy KaTtavonaor Tou. 21nv Python,
Ta oXO6Aia eilcdyovTal BéTovTag PTTPoaTd atmd auTtd To aUpolo # . Ta axoAia
pTTOPOUV Va apxifouv Kal HETA aTrd eVIOAEG OTn péon piag ypappng. O, Bpi-
okeTal Oe€IG aTTo TO #, ayvoEiTal ATTO TO BIEPUNVEUTH.

# MNpoypappa TToAAaTTAacioopog dUo apiBuwy

>>> x=input('Awae Tov TTPWTO OPIBUS: ')

Awaoe 1o TTPWTO apIOUS: 34

>>> y=input('Awaoe 1o deUTEPO aPIBUOG: ')

Awaoe 10 deUTEPO APIBUOG: 2

>>> ginomeno = x*y # TTOAaTTAACIAZE! TIG TIMEG TWV X KOI Y KOl

# 10 ammoTéAeoua TO eKXwpEi aTn PETABANTA ginomeno

>>> print ginomeno 68

Mépog 1. EyBdaBuvon o€ Baaikég Evvoieg

3.3 Baoikég (evowpaTWUEVEG) CUVOPTAOEIG

H Python Trapéxer pia ToikiAia EVOWPATWHEVWY CUVAPTATEWY YIa TN JETATPOTTH
TIHWV dedopévwy artrd évav TUTTO o€ £vav aAAo, 6TTwg ol int(), float() kai str().
ApacTtnpidétnTa euTTédwong

>10 TrEPIBAAAOV TNG YAwaooag Python, eTTaAnBeloTeE TIG TTAPAKATW GUVOPTACEIG:
e H float() yetarpémel akepaioug kal gupBoAooelpég o dekadikoug apiBpoug.
o H int() &¢xeTal otroiadrTToTE APIBUNTIKA TIPA KOI T HETOTPETTEI OE AKEPQIO
KOBovTag Ta deKadIKA wn@ia, av uTTApXOouV.

o H str() déxeTal OTTOIAOATIOTE TIUA KAI TNV PETATPETTEI O GUPBOAOCEIPA.

e H abs() emoTpé@el TNV amrOAUTN TIPN €vOG apIBuoU.

e H pow(a,b) emoTpégel Tn dUvaun Tou a uywpévn aTo B.

e H divmod(x,y) emmoTpé@el To aképalo TTNAIKO Kal TO aképalo UTTOAOITTO TNG
Olaipeang x/y.

>>> float(10)

10.0

>>> int(5.678)

5

>>> str(5.678)

5.678

>>> ahs(-45)

45

>>> divmod(10,3)

6. 1)

>>> pow(2,3)

8

Av BéAoupe va diaBdcoupe atrd To TTANKTPOASYIO £vav aKEPQIO apIBud e TN
ouvapTtnon input(), TTPETTEI va XpnoIoTToloUpE Kal Tn ouvapTnon int()
a=int(input('‘Awoe évav apiBuo :’))

40

Mapdaderypa

>>> jmport math

>>> a=int(input('Awoe évav aképaio apiBuo: ')

Awoaoe évav aképaio apiBuo: 2345.10

# o xpnotng divel Tnv Tiun 2345.10

>>> print a

2345

# epavicetal n aképaia TIPA Tou apIBPoU ATTOKOTITOVTAG TO SEKABIKA Wngia
ApaocTnpiétnTa

>upPBouAeuteite TN «Bor|Beia» TOU TTPOYPAPPATIOTIKOU TTEPIBAAAOVTOG Kal TTEIPA-
MOTIOTEITE PE TIG EVOWUATWHEVEG CUVAPTACTEIG TTOU TTapEXEl N YAwooa Python.



EEwTepikég BIBAIOBNKES

EKTOG aTT6 TIG EVOWUATWHEVEG CUVAPTAOEIG Ol OTTOIEG TTEpIAauUBavovTal OTn
yAwooa Python, pytropei kaveig va Bpel TAnBwpa eEwTepikwv BIBAIOBNKwWYV (ap-
Bpwpara 1 modules) oToug AIadIKTUOKOUG TOTTOUG UTTOGTAPIENG TNG YAWOTAG.
Mia BiIBAI0BAKN gival éva apyeio To OTToio TTEPIEXEI JIO GUAAOYT| ATTO OXETIKEG
OUVapTHOEIG.

EvOeIKTIKG, pTTOopouv va avagepBouv: n Mabnuartikr BiIBAI0Brikn Kai ol BIRAI-
00nKkeg ypagikwyv. O1 BIBAIOBAKES AQUTEG yia va XpnoluoTroinBouyv, Ba TTpETTel
TPWTA Va glI00x600v GTO TTPOYPAPMA Pag. H eioaywyr] auTr yivetal Je Tnv evio-
Af import. T'a Topd&deyua, TTPOKEIYEVOU VA XPNCIUOTTOINGOUNE HOBNUOTIKEG
OuVvapTAOEIG O€ £va TTPOYPauUa, Ba TTPETTEN Yia aTTd TIG APXIKEG EVTOAEG TOU
TTpoypdupaTdg pag va givar: import math.

MNa va éxoupe TTpéofacn o€ pia atrd TIG CUVOPTACEIG, Ba TTPETTEI va BNAWOOUNE
TO 6vOua TNG HOVADOG Kal TO OVOUQ TNG CUVAPTNONG, XWPIoUEVA PE pIa TeAEia,
Hop®nA TTou ovopddeTal CUPPBOAICHGG pe TeAgia (dot notation). Ag doUpue éva TTa-
pPAadelyua ouvdapTnong yia TNV TETpaywviknA pica, sqrt().

Mépog 1. EyBdaBuvon o€ Baaikég Evvoieg

>>> import math

>>> riza = math.sqrt(2)
>>> print riza
1.41421356237

>>> math.sqrt(3)
1.7320508075688772
>>> x = math.pi

>>> print X
3.1415926535



